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１００のたばの数で考えた。

わり算の筆算 何十、何百のわり算 Ｐ36～38 5／26

めあて 10倍 10倍
答えが何十、何百になるわり算の計算のしかたを
どうやって考え、説明すればいいんだろう？

☆プリンントにそって学習しましょう。図もかんたんにノートに写しましょう。 ・８０は１０が８こだから、８÷４＝２ １０が２こだから、２０まい。
・１０まいのたばが８こだから、８÷４＝２ １人２たば→１人２０まい。

○Ｐ３６の問題に取り組もう。
こうたくんは、□まいの色紙を、４人で同じ数ずつ分けます。 １０をもとにして、１０の何こ

１人分は何枚になりますか 分と考えると、８÷４の計算で
・２４÷４＝６ ←九九でできる。 できる。
・３０÷４＝７あまり２ ←九九でできる。
・４０÷４＝１０ ←九九にはないけど
１０のたばで考えると、４÷４。 ③下の図を見て、６００÷３の計算のしかたを説明しましょう。
・□が８０だったらどうなるかな？

１８０まいの色紙を、４人で同じ数ずつ分けます。１人分は １００倍 １００倍
何まいになりますか。
①式を書いてみましょう。

しほさんは、こんどは
１００をもとにして、１００の何
こ分と考えると、６÷３の計算
でできる。

※わられる数が１０倍になると、商は１０倍
②その式を書いた理由を説明しましょう。 ※わられる数が１００倍になると、商は１００倍
・こうた：全部のまい数を人数でわればいい。
・しほ：８０を４でわる。 ○１と２の問題をノートにやりましょう。８０÷４や６００÷３のような

・はると：□を求めるには、８０÷４。 わり算は、１０や１００をもとにして考えれば、商を求められるよ！

1 ①４０÷２ ②９０÷３ ③１２０÷４
④450÷２ ⑤３００÷６ ⑥２００÷４

計算のしかたを説明しよう。 2 ①４００÷２ ②８００÷４ ③１６００÷４ ④１５００÷５
⑤４２００÷７ ⑥２０００÷４ ⑦３０００÷５ ⑧１０００÷２

まとめ
わられる数が大きくなっても、何十、何百なら計算できる。

だいたい何まいになるかな？

１０のたばの数で考えた。
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わり算の筆算（１） Ｐ３９～４０ ５／２７ ☆プリンントにそって学習しましょう。図もかんたんにノートに写しましょう。

めあて
２けたの数÷１けたの数 は、次のように考えました。

の筆算の仕方を、今まで
に習ったことをもとに考え
よう。

は、次のように考えました。
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わり算の筆算（１） Ｐ４１ ５／２８ ☆プリンントにそって学習しましょう。図もかんたんにノートに写しましょう。

めあて
２けたの数÷１けたの数

の筆算の仕方を、今まで
に習ったことをもとに考え
よう。

わられる数÷わる数＝商
↓たしかめ算

わる数×商＝わられる数

＜まとめ＞

※計算ドリルの１５に取り
組もう。
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わり算の筆算（１） Ｐ４２～４３ ５／２９ ☆プリンントにそって学習しましょう。図もかんたんにノートに写しましょう。

めあて
２けたの数÷１けたの数のあ

まりのわり算の筆算の仕方を、 まとめ
今までに習ったことをもとに考
えよう。

※問題３、４、５をノートにやろう。できたら、計算ドリルの１６に取り組もう。
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わり算の筆算（１） Ｐ４４ ５／３０ ☆プリンントにそって学習しましょう。図もかんたんにノートに写しましょう。

まとめ
あまりのあるわり算の筆算の まとめ

仕方を説明することができる。

練習問題に取り組もう ※ノートに筆算でやろう。
９ ５２まいのカードを、１人に５まいずつ配ると、何人に分けられ

７ ①６５÷３ ②８７÷２ ③９１÷３ ④８３÷４ て、何まいあまりますか。

⑤８４÷４ ⑥８５÷８ ⑦４６÷２ ⑧９３÷３ 式 答え

１０ たいちさんの家の牧場の羊は、生まれて４か月になりました。
８ ①６１÷２ ②７６÷７ ③９１÷３ ④８３÷４ 今の体重は３６ｋｇです。生まれたときの体重は３ｋｇでした。

今の体重は、生まれたときの体重の何倍ですか。
⑤６４÷６ ⑥８５÷８ ⑦８０÷２ ⑧５０÷５

式 答え
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算数 わり算の答え

Ｐ３８

１ ① ２０ ② ３０ ③ ３０ ④ ９０ ⑤ ５０ ⑥ ５０

２ ① ２００ ③ ２００ ③ ４００ ④ ３００ ⑤ ６００ ⑥ ５００ ⑦ ６００ ⑧ ５００

Ｐ４１

１ ① １３ ② ２７ ③ １７ ④ ２４ ⑤ １３ ⑥ ２５ ⑦ １５

Ｐ４３

３ ① ３７あまり１ ② １２あまり２ ③ ２７あまり２ ④ １５あまり３ ⑤ １７あまり４ ⑥ ２４あまり１ ⑦ １２あまり２
⑧ ２３あまり２ ⑨ １１あまり７ ⑩ １１あまり５ ⑪ ２２あまり３ ⑫ １１あまり４

４ ① 式 ５０÷３＝１６あまり２ 答え 一人分は１６こになって、２こあまる
② 式 ５０÷４＝１２あまり２ 答え １２人に分けられて、２こあまる

５ 式 ９０÷８＝１１あまり２ 答え １１本とれて、２ｃｍあまる

Ｐ４４

７ ① ２１あまり２ ② ４３あまり１ ③ １１あまり２ ④１１あまり２ ⑤ ２１ ⑥ ２３ ⑦ ２３ ⑧ ３１

８ ① ３０あまり１ ② １０あまり６ ③ ３０あまり１ ④ ２０あまり３ ⑤ １０あまり４ ⑥ １０あまり５ ⑦ ４０ ⑧ １０

９ 式 ５２÷５＝１０あまり２ 答え １０人に分けられて、２まいあまる。

１０ 式 ３６÷３＝１２ 答え １２倍


